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LUJ-KOLOZSVÁR, II. ÉVF. 25. SZ. Cenzurat: Suea Ára 2 lei VASÁRNAP, 1928 február 12 
Szerkesztőségmés ki , 

A Mai Világ az em- 

adóhivatal Str. lorga 

beriség szellemi és er- 
6v. Jókai-utca) No. 10. 

kölcsi megujhodásá- 
Telefonszám: 875. Elő- 

ért, az ellentétek bé- 

fizetési ár egész évre 

kés kiegyenlitéséért, a 

500 lej, félévre 280 lej 

nemzetek és osztályok 

egedevre 150lej, egy 

szabad szövetkezésé- 

ónapra 50 lej. - Kül- 

ért, s a népkisebbsé- 

földreezeknekazárak- 

gek kulturális, gazda- 

nakakétszerese- Hir- 

sági és politikai egyen- 

detések tarila sze 

joguságáért harcol. 

Tint. 

A csatolt ferüleiek ügyvédi kamaráinak Aaldékánjaii ma ilogadja a régensianács m A jogszolgáltatás menetének megkönnyitését fogják kérni atina, Brilliáns, Arany-, Ezüst. 
(Cluj-Kolozsvár, február 11. A Mai ráinak vezetői Suciu Joant, a kolozs- t t 

Kinaezüst áruk. - Világ. 
Világ tudósitójától.) Lapunk hasábjain vári ügyvédi kamara dékánját megbiz- ! pedig hitel szempontjából igen rontja hirü preciz órák ! !11 

több esetben beszámoltunk azokról az 2ták a kongresszuson egy memorandum az a körülmény, hogy a tartozások ki 
anomáliákról, amelyek a csatolt terüle- megszerkesztésével, amelybe belefoglal- 

] károkat szenved, a külföld bizalmát é 

nem fizetése miatt inditott perek ügyé- I. W. C. Schaithausen, Omega, 
tek jogszolgáltatását lassuvá és nehéz- ták a jogszolgáltatás körül felmerülő ben csak hónapok mulva hoztak döntést Longines, Eterna és Movadó 

késsé teszik. összes panaszokat. a biróságok, egyedüli képviselet, dus választékban 
A tarthatatlan rendszer ellen az or- Suciu dékán a napokban készült el A ré 

HENRY s 
szág ügyvédi kamarái évek óta folytat- a terjedelmes memorandummal és erről genstanácsnak átnyujtandó me- ; 
nak tiltakozó akciókat eredménytelenül, értesitette a többi ügyvédi kamarák gndumban zotttak azsy 
mert az igazságügyminiszter részéről az vezetőit, akik elhatározták, hogy ma léptetett bél teén lehetetlet intéz. 
ügyvédek panaszára minden esetben délelőtt a memorandumot átnyujtják a kedései igen megnelez itik az u védek 
csak be nem váltott igéretek hangzottak régenstanácsnak. A terjedelmes memo- munkáját. Szóvátették tövába ko- 
el. A csatolt területek, Erdély, Bánság, randumban az ügyvédek rámutatnak, : 

.Braunfeld 
ékszeráruházában kaphatók !! 
Cluj, P. Unirii i5. Telefon int.643 ; E lozsvári itélőtáblánál müködő igazság. iiiii 

Máramaros, Bukovina és Beszarábia hogy a csatolt területeken be nem vált z: . , 
ügyvédi kamaráinak vezetői a sikertelen portarell rendszer, valamint az ugyne- ügyi B omnda úgyét 1 A kinai for rongások mérlege 

intervenciók láttán néhány héttel ez- vezett gyorsitott eljárási rendszer las. Suciu Joan dékán tegnap délelőtt a (London, febr. 11.) A londoni 
előtt országos kongresszust tartottak suvá tette a csatolt területek jogszol- memorandummal Bukarestbe utazott, „Sunday Worker" igen érdekes cik- a régenstanácstól fogják kérni panaszaik számban halmozódtak fel a biróságokon. dékánokkal találkozott. A dékánok kül- zatairól, melynek adatait a kinai 

orvoslását. 1 A perek hosszadalmas elintézése foly- döttségét Suciu dékán vezette a régens- politikai zavargások áldozatait segé- 
A csatolt területek ügyvédi kama- ] tán az ipar és kereskedelem sulyos ] tanács elé. lyező társaság szolgáltatta. 

Az adatok szerint 1927 januárjától 
. . - 

1927 márciusáig 3460 munkást vé- 
Harmincnyolc diák a hadbiróság előfi a ; 

megsebesitettek és 4638 munkást 
Cuza, Codreanu, Waiszlovits nem jelentek meg a tárgyaláson pediz elürtönöztek. Az 

(Cluj-Kolozsvár, febr. 11. Saj. tud.) [nyolc diák ellen emel vádat Negulesca Codreanu nem jelentek meg. A vád- sek ezete any si 

A hadbiróság épületének kapuján csak ügyész. Giurgiu elnök megállapitja, lottak között vannak Diaconescu és : 
hosszas igazoltatás után engednek be. hogy csak 22 vádlott jelent meg, a ! Ghergel, Waiszlovits támadói. Negy- kok 26.154 munkást gyilkoltattak 

Az utolsó romholási pert tárgyalják : 

. 

z elmult év 

! többiek ellen távollétükben fognak itél- ven tanu várja kihallgatását. 2 1 atrt keitottok meg 

38 diák áll vád alatt. ! kezni. 
A tárgyalás lapunk zártakor még be. Sze temberben 5487 munkást 

Előbb egy szökési pert tárgyalnak, A védők kőzött Bratu Helén, Pop folyik. 
i p 

azután kezdődik a nagy per. Harminc- Valér, Catuneanau, de Cuza és 
mószároltak le, 2217 embert sebesi- ttettek meg és 8420 munkást vetet- Ma délelőtt tartja a városi 
eere vtbe ayovggkerven e7 

a délelő artja a városi Z be ábornok legalá ember 
tanács állandó bizottsága utólsó Or szagos kör özőlevelet mészároltatott le. Decemberben 7000 költségvetési ülését adiak ki a Roata koníra Jahoda bet gyiükoltak l, 4000 embert 

Clu1 e, felr, 1) A kol 

sebesitettek meg és 8000 embert pe- 

(Cluj-Kolozsvár, febr. 11. olozs- / 
dig bebőörtönöztek. Az idei esztendő. 

vári városi tanács állandó bizottsága ma Der koronatanuja ellen fol még nincsenek számszerü adatok. 

délelőtt 1 r ülé i- : : 
böritett eke eetetteit a A kolozsvári járásbiróság marasztaló itéletet hozoti Jahod A E a meg- : : : 

isndó válasatmány eszel véglezese Er rágalmazója, Cuda Okiáv ügyében Lelartóztatták Az ungvári 
fejezte a költségvetés előzetes munká- (Cluj-Kolozsvár, febr. 11. A Mai azonban teljesen alaptalannak bizo- Ker esztényszociálista párttitkárt 

latait és a törvényhatósági bizottság Világ tudósitójától.) A Roata kontra nyult és ezért Jahoda viszontvádat (Cngvár, február 11.) Valla Elemér 

közgyülése elé terjeszti a kész költség- Jahoda-ügy a kolozsvári itélőtábla emelt Cuda ellen hamis vádemelés keresztényszocialista helyettes párttitkárt 

vetést. A város közgyűlését két héten felmentő itéletével ujabb fordulatot cimén. ma délelőtt a csapi állomáson szolgála- 

belül megtartják, vett. A rágalmazás és hamis vád- A járásbiróság beigazoltnak vette 
A : 

tot teljesitő államrendőrök abban a pil- 
emelési bünpör szereplői azonban a vádat és ezért Jahoda megrágal- ijanatban szólitották igazolásra, amikor 

Homoszexnális dráma a némei! még mindig hallatnak magukról. A mazóját tizennégynapi elzárásra és aktatáskával a kezében be akart lépni 

fővárosban felmentő itélettel rehabilitált Jahoda hétezer lej pénzbüntetésre itélte. a magyar vámhivatal helyiségébe. Valla 

(Berlin, febr. 11 ) Az elmult éjszaka Károly rágalmazási bünpörének ko- Az elitélt Cuda felmentésért, avád a detektivek felszólitására visszafordult 

egészon álonne felteken ségi gélt ronatanuja tudvalevőleg Cuda Okta- képviselője pedig az itélet sulyosbi- és amikor észrevette, hogy követik, az 

játszádott le a némot föváreln Bar vian villamosüzemi tisztviselő volt, tásáért felebbezett. aktatáskát behajitotta a magyar vám- 
mann berlini kereskedőt, akit omt aki ellen Jahoda évekkel ezelőtt t emlitiük 9 hogy ota hivatal ajtaján. 

szexuális hajlamairól ismertek a leká galmazási pert inditott a kolozsvári kontra Jahoda bünpör másik tanuja Minthogy a vámhivatal területen ki- 
sán meggyilkolta Bráhling ó i ás, meri járásbiróságon. A per tárgyalását Pop Tiberiu, ugyancsak villamosüzemi vüliségi jogokat élvez, a detektivek nem 

; azonban nem lehetett megtartani, tisztviselő, aki ellen szintén a bünvádi léphettek be az épületbe. Vallát a hely- 

éltékeny volt rá egy fiatalember miatt. mivel Cuda időközben eltávozott a eljárások egész halmaza van folyamatba szinén letartóztatták. város területéről és nyomtalanul el- téve. A táblai tárgyalás folyamán a 
SEL ECT MOZGÓ tünt. 

vádat képviselő Bossie főügyész beje- megeasyeneoamem 
z rá Mint ismeretes, a Jahoda-ügy táb- lentette, hogy a bünvádi eljárások elől / URAN IA MOZGÓ 

Nagy sikerrel folytatja a lai tárgyalása alkalmával sikerült le- szökésben levő Pop Tiberiu az ügyész- r tartóztatni Cudát, aki ellen egyéb- ség értesülése szerint a székelyudvar- 2 óra nevetés! 2 óra nevetés ! 
S V erel meske dés ként több körözőlevelet adtak ki az helyi prefekturánál teljesit szolgálatot. ország különböző büntetőhatóságai. Az ügyészség a bejelentés alapján át- Patt és Pattachon 

hemutatását ARTHUR SCHNIZLER,„Li- Letartóztatása után lehetővé vált iratot intézett a székelyudvarhelyi pre- 

gen magánlaksértés cimén. A vád a szökésben levő Tiberiu Pop ellen. 

e. szindarabja nyomán. Főszerepben végre Cuda bünperének letárgyalása. fekturához, ahonnan ma délelőtt jött közkedvelt müvészek a 
i HENRY STUART aa kolozv elzap artotta eg s vélez amely szerim Pop 2 
: EVELYN HO LT meg a kolozsvári járásbiróság. A vád- beriu nevü tisztviselőről tudomásuk nincs. Vig halás zok 

i VIVI AN ! iirat szerint Cuda 1922-ben bünvádi A prefektura válasza után a kolozs- 
i . N GIBSON feljelentést tett Jahoda Károly vál- ! vári ügyészség országos körözölevelet és elsőrangu vigjátékukban 

ktttttjesetát yáste limcental lalkezó ellen a kolozsvári ügyészsé- ujabb letartóztatási parancsot adott ki Monopol Artisticfiim 
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2. oldal 

Mussolini élete filmen 

Lovag Ettore de Pompeés kolozsvári 

olasz konzul igen érdekes filmet kapott 

Ölaszországból, amely Mussolini olasz 

miniszterelnök és diktátor regényes é
let- 

pályájának összes momentumait magá
ba 

foglala. Az érdekes témáju filmet a 

Select mozgó vetiti hétfőn, február 

183-tól kezdődölez. 

A flmről csak megelégedéssel nyilat- 

kozhatank, mert a modern Itália ka- 

rakterisztikus pontjait és szokásait vo- 

ya - - 

vörös beiiüi 

LILLIAN ÖlSH 

,seleci m
ozgó- g 

ban február 13.-ki ke
zdettel 

í 

nultatja fel a néző előtt a Duce párat- 

lan fordulatokkal teli élettörténetének 

meseszövésében. 

Hu képét nyujtja a film a Duce 

Uralomrakerülésének, ünnepélyes bevo- 

nulását Rómába, a fascizmus megszer- 

vezésének, a fascista hadsereg feleske- 

tését a hazára és bemutatja, hogy Mus-
 

solininek a hadsereg közremüködésével 

miképpen sikerült megteremteni a dik- 

tatorikus és fascista Olaszországot. 

A film szép példáját nyujtja az ál- 

lamszervezés érdekében folytatott pro- 

pagandának és ezért érthető az érdek- 

lődés, amely a film hétfői bemutatóját 

megelőzi. 

Az ,Iglói diákok" filmbemuta- 

lója az Urániában. Az Uránia 

Elmszinház agilis vezetőségének sike- 

rült lekötni a hires magyar diák- 

dráma, az ,Iglói diákok" filmjét, 

amelyet hétfőn kezd vetiteni a Mozgó- 

kép szinház. Az Uránia igazgatósága 

elhatározta, hogy a 3 és 5 órás elő- 

adásokra mérsékelt áru jegyeket bo- 

csájt a diákság rendelkezésére. A nagy- 

szerü film előadásaira az igazgatóság 

testületileg meghivja az iskolákat. 

ülföldre 
és belföldre a legjutányo- 
sabban vállalunk 

és szállitásokat. Beraktározá- 
sokat legolcsóbban 

eszközlünk 

Deütseh Testvérek 
CLUJ, Piata Unirei No, 26. 

Telephon 823. 

MAI VILAG 

A törvényszék felmentett egy anyát, aki 
a gyermekágyi fájdalmak kövelkeztében 

pillanain elmezavarában megölte 
ujszülöltjét 

(Pécs, február 11.) A pécsi törvény- 
szék érdekes ügyet tárgyalt tegnap. 

Egy évvel ezelőtt Mohácson Jahoda Jó- 

zsef takarókpénztári cégvezető feleségé- 

nek gyermeke született. A szülés idején 

a férj nem volt odahaza és hogy a 

szülés után mi történt, nem lehetett 

megállapitani, de amikor a férj hazajött, 

a csecsemőt holtan találta és az ujszü- 

lött feje be volt törve, a nyaka pedig 

átvágva. Az eset annál érthetetlenebb 

volt, mert Jahodáék jó anyagi viszonyok 

közt boldog házaséletet éltek. Az asz- 

szony tagadta, hogy a csecsemőt meg- 

ölte és azt állitotta, hogy amikor a szü- 

Állandó mellékkeresei 

lési fájdalmak elfogták, önkivületi álla- 
potba esett és amikor magához tért, 
már a csecsemő borzalmasan megcson- 
kitott holttestés találta maga mellett. 
Az ügyészség gyermekgyilkosság bün- 
tette cimén emelt vádat Jahodáné ellen. 
Az orvosszakértök megállapitották, hogy 
a szerencsétlen asszony a gyermekágyi 
kinoktól keletkezett pillanatnyi elme- 
zavarában ölte meg a esecsemőt. A tör- 
vényszeék elfogadva az orvosszakértők 
véleményét, Jahodánét felmentette a 
vád alól. Az ügyész felebbezett az ité- 
let ellen. 

1 - 

mindenki részére nagy nyeresi esélyekkel 

Diró és magas értékü sorsjegyeknek, ké- 
nyelmes havi részletre való eladásával. 

Aiapitva 1904 

.
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Alser Wechselhaus 
Strasse Nr. 22. 

Ögyes ügynökök forduljanak azonnal 
a következő cimre: 

Paul Bjehavy Wien, IX. Alser 

mar Aiapittatott 1872 

A Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár 
ezévi mérlege 

A sajái tőkék 22 százalékos jövedelmezőségél érte el 165 millió 
belétet kezel 

(Cluj-Kolozsvár, febr. 11.) Kolozs- 
vár egyik legrégibpb pénzintézete a 

Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár 

Rt. f. hó 9-én tartotta mérlegmegálla- 
pitó igazgatósági ülését ifj. grót Béldi 

Kálmán elnöklete alatt. Az intézet 38. 

mérlege hatalmas fejlődesről számol be 
és mintául szolgál azon intézetek ré- 

szére, kik a szolid banküzletek kulti- 
válását tartják feladatuknak. 

20 millió részvénytőke és 9 millió 
régi tartalékok mellett 5,881.76760 
nyereséget mutat ki, ami a tőkék 18 

százalékos jövedelmezőségének felel meg. 
Ezenkivül a bruttó nyereség terhére, a 

kétes követelések tartalékának dotálá- 

sára egy milliót vitelez át, aminek be- 

számításával a rentabilitás 22 száza- 

lékos. Az elért jó eredménynek meg- 

felelően netto 17 százalékos osztalékban 

részesiti részvényeseit és szem előtt 
tartva a saját tőkék jókonzerváltságát 
800.000 lejjel dotálja a rendes tarta- 

lékalapot és 200.000 lejjel a nyugdij- 
alapot. 
A bank az elmult évben vitte ke- 

resztül tőkeemelését 15 millióról 20 

millióra, ami azonban elegendőnek nem 

bizonyult, ezért az intézet igazgatósága, 
. 

..................................................
 

. 

gys a a 

Téli tüzila 
szügségletünke:t 
szerezzük be ldejébena 

„CALCIT ri.-nál 
Sírada General Dragalina No. 9. : 

Telefonszám 11-06. 
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MMázhoz szállilva: 
la bükkhasáb tizifa ölenként L 1400 
la bükkhasáb apritva 1000 ke.. 900: 
la hániolt tő gy apritval000ke.Li000 : 
la bükeés tölgyapritvalo00kg. L 800 : 

Tisztviselők és munkásoknak : 
kollektiv alapon fizetési 

kedvezmény! 
.................. 

2. 
......... ........ ..... 5 

értesülésünk szerint, 

tülviszi - a mult évi közgyűlés hatá- 
rozata alapján - a részvénytőkének 

lésgel egyidejüleg vitte keresztül a 

Bethleni Takarókpénztár és a Zsibó és 

Vidéke Takarékpénztár beolvasztását, 

illetve e fiókok felállitását, mellyel az 
intézet fiókjainak száma háromra sza- 

porodott. 

A tökeemelés arányát meghaladóan 

fejlődtek az egyes üzletágak. Az 1926. 

évi 188 milliós betétállomány 1927-ben 

164,990.52170 leire emelkedik (24 

százalókos növekedés), mely összeg 70 
százalókát az intézet könnyen mobili- 
zálható rövid lejáratu kölcsönökbe fek- 
teti és 34 milliós készpénzkészlet 

és diszponibilis tőkék jellemzik azt a 

mobilitást, mellyel az intézet az üzlet- 

felei rendelkezéséreáll. A 120,441 889 - 

lei váltótárcával (47 százalékos emel- 
kedés) szemben mindössze 512.664 - 
reeskompt áll, a 65,585.881 22 folyó- 

számla adósokkal szemben21,582.805 80 

folyószámla hitel. A szeszgyár és az 
összes ingatlanok 5,008 240 58 lei ér- 
tékben szerepel a mérlegben, amiből 
nyilvánvaló a sokmilliós latencia. 

Az intézet aktiváinak összege 244 

milló 188.850 66, bruttó nyeresége 
12,547.822 42 lei. Ezévi nyeresége az 

előző évinek majdnem kétszerese. Az in- 

gel nem bir, szigoruan őrködve mobi- 

litása felett. A nem prima bonitásunak 
tartott kihelyezéseit mind realizálta, 
Noha az előző években kreált kétes kö- 
vetelégek tartaléka érintetlen, a f. évben 
e tartalékot ujabb 1 millióval növelte. 
Az elért jó üzleteredmény alapján az 
ujabb tökeemelés sikere előre is bizto- 

sitottnak tekinthető. 

CGara Ákos jubiláris szerzői 

miatt, 1928. március negyedikén, 
vasárnap este fél 9 órakor lesz a 
róm. kath. gimnázium disztermében. 
A megváltott jegyek érvényesek. 

25 millióra való emelését. A tökeeme- 

tézet semamiféle iparvállalati érdekeltség- 

estje. a nagyarányu előkészületek 

-
-
-
 

Cluj-Kelozsvár, február 122 
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A doni kozákok hangversenye 
a Magyar Szinházban 

A doni kozákok tegnap esti fel- 
léptét a Magyar Szinházban olyan 
páratlan érdeklődéselőzte meg, ami- 
lyenre évek hosszu sora óta nem 
volt példa. A szinház zsufolásig meg- 
telt. Az oroszok borus, bánatos szláv 
lelke idegen előttünk, mégis mind- 
nyájunkat átfogott és meginditott az 
a hazavágyás, az a szomoruság, mely 
minden egyes taktusból kiérzett. 

A kórus preciz összetanulása Pla- 
toff dirigens érdeme, ki vas katonai 
fegyelemmel tartja kezében emberei 
minden egyes hangrezgését. A „Pé- 
tervári főuccán", „Így szól a kisha- 
rangé, „Estéli harangszót, „Ej uch- 
nemé, a „Volga dal' eléneklése után 

valósággal tombolt a közönség, ugy, 
hogy többször ismételniök kellett, de 
minden egyes dal után hatalmas 
tapsorkán jutalmazta meg az éneke- 
seket. 
Müsoruk utolsó száma „Kozák 

tánc" volt, itt a kiváló énekesek 
akrobata mutatványokat végeztek, 
egészen elképzelhetetlenül szilaj vad- 
sággal táncolták nemzeti táncukat. 
A közönség csak nehezen akarta el- 
hagyni a szinházat. A kozákok va- 
sárnap esti fellépése elé, amikor tel- 
jesen uj müsort mutatnak be, az 
érdeklődés még fokozódott. 

... 

A Magyar Szinház heti műsora: 
rövidesen keresz 

Estt előadások hezdete 81/2 órakor. 

Szombat d. u. félnégykor: Süt a nap. (lf- 
jusági előadás nagyon olcsó helyárak. 
kal. Bevezető előadást tart: Gál Kele- 

men). 
Szombat este félkilenckor: Mersz-e Máry? 

(17-edszer. Bérletszünetben. 
Vasárnap d. u. 3-kor: Gerolsteini nagyher- 

cegnő. (Oicsó helyárakkal. Kolbay Ii- 
Adikóval, Mende Klárival, László An- 
dorral, Ihász Aladárral). : 

Vasárnap d. u. félhétkor : Hotel Napoleon. 
Bohózat-ujdonság 4-edszer. Napi-bér- 

et29. B. 
Vasárnap háromnegyed 9-kor: A Doni 

Kozák-kórus hangversenye. (Főlemelt 
helyárakkal. Bérfetszénetben) 
Hétfő: Vén leányok. (Vigjáték-repriz. 

Poór Lilivel. Premter-bérlet 28). 

A kolozsvári szinházi iroda hirei 
Vén leányok. A hétfő esti repriz 

iránt olyan lázas érdeklődés nyilvá- 
nul meg, amilyen még a legdivato- 
sabb operette ujdonság bemutatóját 
is ritkán előzi meg. Zsufolt nézőtér 
fogja hétfón este köszönteni a leg- 
ragyogóbb angol vigjátéknak, a Vén 
leányoknak a reprizét. 

Gerolsteini nagyhercegnő és 
Rotel Napoleon. Igen érdekes két 
előadása lesz vasárnap a Magyar 
Szinháznak. Délután 8 órakor olcsó 
helyárakkal Offenbach legszebb ope- 
retteje, a Gerolsteini nagyhercegnő 
kerül szinre. Este fél 7 órakor pedig 
a legvidámabb párisi bohózat-ujdon- 
ságot, a Hotel Napoleon-t adják, 

.. 

elegáns, parkettes, modern 
szép nagy szinpaddal, a 
legkényesebb izlésnek is 
megfelelő, mozinak is al- 
kalmas, koncertek, mati- 
nék, bálok, gyülésekre stb. 
jutányos áron esténként, 
vagy hosszabb időre iski- 
adó. Cim a kiadóban. 

Unió legolcsóbban fesi és tisztit Clul, telefon8-77. 



ürae: Paprazáz 2Akinek nincs lova, járjon gyalog" 
.......... 

A harmadik is... 

/ 
1 í 

áilí1j.f6é T, uitltt tlitégii 
Zirfiítit 

- Ami engem illet, én háromszor 
voltam boldogtalanul szerelmes. 
- , maga szer ncsétlen ! 

rátommal... 
- Es a harmadik? 
ázt feleségül vettem. 

- 

- Hegedüs Szerafin és Tomu- 
tia Nuti kamaraestje. Hegedüs Sze- 
rafin, a wieni Kammerkunst-Bühne mü- 
vésznője és Tomutia Nuti koncerténe- 
kesnő február 16-án kamaraestet ad- 
nak. Hegedüs Szerafne eredeti nyelven 
adja elő a világirodalom jeleseinek re- 

mekműveit. Műsorán vannak: Shakes- 
peare, Vörösmarthy, Ady, Béranger, 
Millaux, Carmen Sylva, Vollner, Efti- 

MAI VILAG 

Felmenieilék az albirót, aki nem engedeti kocsii adni a papnak 
(Cluj-Kolozsvár, február 11.) Is- 

meretes, hógy a ravasz rátótiak Mária 
Teréziától annak kimondását kérték, 
hogy akinek nincs lova, járjon gyalog. 

Igy akartak szabaduini a fuvar- 
rekvirálásoktól. A kolozsvári itélő- 
tábla büntetőtanácsa ma délelőtt 
tárgyalta Mihut Vasile a lui Jon, 
Chiuresti község szubprimárjának 
bünögyét, amelyet hivatalos hata- 
lommal való visszaélés miatt inditott 
meg ellene a besztercei ügyészség, 
ugyancsak az előfogat-ügyben. 
A bünügy megértéséhez tudni kell 

azt, hogy Chiuresti községben vala- 
mikor egy különös jogszokás volt 
érvényben, amely szerint a község 

lelkésze számára a községben előfor- 
duló halálesetek alkalmával a lakos- 
ság köteles szekérről, vagy más jár- 

miüről gondoskodni, hogy a lelkész 
nmne menjen gyalog a halottasházig. 

A „jogszokást ellen a község la- 
kossága többször tiltakozását fejezte 
ki, az uzus azonban továbbra is meg- 

maradt a faluban. Hosszas tiltakozás = As első szerelmem zárdába vo- 
mnault, a második megszökött egyy ba- 

után végre az elmult év áprilisában 
összeült az egyházi tanács, amely 
kimondotta, hogy a falusiaknak a 

... 
Vasárnap 

DŐNI 
este háromnegyed 
A „PLATOFF 

határozat időpontjától kezdve bün- 
tetés terhe mellett tilos a szekeret 
rendelkezésére bocsátani a papnak 
temetések alkalmára. 

A lelkész azonban nem igen res- 
pektálta a határozatot és továbbra 
is kitartott a lakosság járműüveinek 
igénybevétele mellett. 1927 juniusá- 
ban Danciu Joan községbeli fuva- 
rosra esett a lelkész választása, Mihut 
Vasile subprimár azonban tudomást 
szerzett az ügyről és kezdetben szép 
szavakkal, később fenyegetésekkel 
megtiltotta a favarosnak, hogy sze- 
keret adjon a papnak. 

A terrorizált fuvaros erre hivata- 
los hatalommal való visszaélés cimén 
bünvádi feljelentést tett Mihut Va- 
sile ellen. 
A besztercei törvényszék figye- 

lembevette a község egyházi tanácsá- 
nak határozatát és ennek alapján 
felmentette a vádlottat. Felebbezés 
folytán a kolozsvári tábla ma tár- 
gyalta az ügyet és a védelem érve- 
lése után helybenhagyta a törvény- 
szék felmentő itéletét, amely feleb- 
bezés hijján jogerőre emelkedett. nbenanene elketbat ez1 

SZINHÁZ 
9-kor 

KOZÁK-KÓRUS 
Második hangversenye. - Teljesen uj müsor I. rész. 1. Háboreg a don. Ko- zák-dal, feldolgozta: . Kostrjukoff. 2. Schewridka. Trailintól. Tenon szóló: Krutoff 3. A Dón kozákok győzelme, Dal az 1878. évből. Feldolgozta: Trai- lin. 4. Barinja, Őrosz balalajka-dal. 5. Platoff Hetman kozák-éneke. II. rész. 

SzabóJenőnél 
] Cluj 

3. oldat 

- Egy hétéves és egy tizen- 
négyéves fiua követték el a bos- 
toni gyujtogatásokat. Bostonból 
jelentik: A varosban legutóbb soro- 
zatosan előfordult katasztrófális tüz- 
esetek ügyében a rendőrség megindi- 
to ta a nyomozást és megallapitotta, 
hogy a gyujtogatásokat egy hétéves 
és egy tizennégyéves fiun hajtották 
végre. A rendőri jelentés szerint a 
hétéves fiu már beismerte, hogy az 
iskolát és a templomot, amelyekbe 
járt, ő gyujtotta fel. A misik fiu 
szintén beismerte, hogy felgyujtotta 
azt az iskolát, amelybe járt. 

* Várady Ionka tánciskolájá- 
ban, Karolina tér 2. szép, uj, parket- 
tes teremben „Uj tánc-colont nyilik 
február 17-én, a kizárólag szigoruan 
zárt elité-publikum számára. Diákok- 
nak, katonatiszteknek és tisztviselőknek 
50 százalék kedvezmény. A táncko- 
szoruk teljesen dijtalanok és minden 
szerdán és vasárnap este 7 órától 
kezdődnek. Vasárnap d. u. (febr. 12.) 
Bani-délután, belépti dij nincsen ! 
4 őrai kezdettel táncverseny, szép. 
ségversennyel és értékes dijkiosztással 
Colonba iratkozni Rózsa u. 4. sz. alatt, 
vagy este a teremben lehet. 
- Véres szerelmi dráma Prá- 

gában. Prágából jelentik: Ma este 
megrázó szerelmi tragédia játszódott le 
Prágában. Ocenasek Ferenc 283 éves 
kereskedelmi utazó régebben udvarolt 
Fleischer Nelly szlovenszkói származásu 
ktkx 
1 m. opalin fehérnemüre 27 L. 
1m. cord bársony minden 

szinben 75 Lei. 

ug agy a osnyinem 

gyári tisztviselőnönek. Ma este Ocane- 
sek megleste a leányt, amint a hivatal- si y 
bél jőtt és egyetlen lövéssel leteritette. 

6. Stenka Rasin. N. Dobrojevna tanár átdolgozásában. Bariton-soloe: A Sotz- 
A Ezután a fegyvert halántékához emelte 

mia, V. Alexandri, Heine, B. V. Petz koft, 7. Elvonuló felhok. Kozák dal, átdolgozta: N. Kosztajukofi, 8. Ej Uehnem. 

sen erős 

Halevy dalokat, Conta, Petrescu, Virá- Sotzkotf, III. rész. 10. Zug az erdő. N. Kosztrjukoff. Bassus-solo: W. Wasi- 

stb. Tomutia Nuti operaáriákat, Verdi, 9. Diadalról-Diadaira. Kozák-dal. N. Kosztrjukoff feldolgozásában. Bariton-solo 
nyi, Dima, Brediceanu és saját szerze- 
ményeit énekli. A zopgoránál prof. Vi- 
rányi ül. A kamaraest a róm. kath. fő- 
gimnáziumban lesz. 

14 napos vásár 
ianuár 30.tól február 14 ig 

Szabó Jenő cégnél Cluj 
a /ehérnemi vászon 35 Lei 
.Bojkott készül Haitiban 

Lindbergh ezredes ellen. New- 
yorki jelentés szerint Haitiban boj- 
kott készül az Oceánt átrepülő Lind- 
bergh ellen, A haitii Kurir különö- 
n Lindberghellenes propa- 

gandát fejt hki, felszólitja olvasóit, 
hogy a napokban megérkező Lind- 

rgh ezredest semmi figyelemre ne 
méltassák és minden ünnepléstől te- 
kintsenek el, Azzal indokolja felszó- 
utását, hogy azt a Lindberghet, ki 
Amerika képviseletében érkezik meg, 
Haiti lakossága nem fogadhatja szi- 

........ ......................... ........ 

Ha köhög rekedt 
Émeg van hülve 
e 

vegyen egy üveg meséshatásu : 

(törv. védve). Tüdőbetegek is kitünő 
: eredménnyel használják. Egy üveg 

; 
100 lei. Kapható Dr.Biró gyégyszer- tárában la P. Unirii 4, ei den nagyobb vidéki gyógyszertárban : 

........................................ 

liewskij. 11. Az esiharang. Oroszdal. Trailin, Tenor-solo: Krutoff 12. Az er- dők mélyéből. N. Kosztrjukof Bariton-solo: Sotzkoff, 18. Kozácek. A don- í 

- Kétszáz gépkocsit mentettek 
ki a glasgowi árvizből. Lodonból 
jelentik: Glasgow mellett az olvadó hó- 
tól megdagadt Clyde folyó áttörte a 
gátját és elárasztotta a környéket vizzel. 
Az ár elöntötte az országutakat és ket- 
száz autóbusz és automobil megrekedt 
a hömpölygő habok között. A gépkocsik 
utasait a rendőrség és a környékbeli 
falvak lakói mentették ki bárkákon kri. 
tikus helyzetükből. 

és ügynöknöketfixre vagy 
mnagas jutalékra 

felveszünk!] 
„Sieger Malom-utca 1. 
Varrógép- és Gramafon 
gyári lerakata „Viitorul" 
hozománysegélyző 

főügynöksége 

- Egy kisleány tüzhalála. Bu- 
karestből jelentik: Radu Aneta 3 
éves kisleányt szülei egyedül hagyták 
a lakásban. A kis Áneta a tüzhely 
mellett játszadozott ésegy kipattanó 
szikrától tüzet fogott a ruhája. A 
kisleány ijedten futott az ajtó felé, 
de a futás közben a lángok még 
jobban elharapództak és teljesen ösz- 
szeégették a szerencsétlen gyereket. 
Mikor szülei hazaértek, a kis Aneta 
már kiszenvedett borzalmas kinok 
között. 

*Deéli egy órai munkára bejárónő 
kerestetik. Cim a kiadóban. 

EÜTScy 

kozákok nemzeti tánca. 

...... 
- A cluji Gutenberg Dal- és 

Zeneegylet február hó 1i én, szom- 
baton este 8 órai kezdettel, az Épitő. 
munkás Otthon nagytermében (Strada 
Vaii 7) műsoros táncestélyt tart. Sze- 
mélyjegy 40 lei, családjegy (3 személy) [ 
100 lei. A legutóbb kibocsájtott meg- 
hivók a mulatságra érvényesek. 

* Mensendik tornakurzus. Havi 
dij nyoleas csoportokban 200.-- lei, 
hatos csoportokban 800.- lei, négyes 
ecsoportokban 400.- lei, heti két órá- 
ért. Magánóra 70. - lei. Jelentkezések 
Str. Saguna (Bartha Miklés. utca) 22., 
Semlyén Tivadarnénál. 
Bohoudek Oittó a szegedi 

kórházban belehalt sebeibe. Bu- 
dapestről jelentik: Mint a Mai Vilég 
jelentette, Bohoudek Ottó ipolysági diák, 
aki január 27-én megszökött a lévai 
gimnáziumból, mert rossz félévi bizo- 
nyitványt kapott és aki a szegedi pálya- 
udvaron rendőri igazoltatás közben 
mellbelőtte magát, tegnap a szegedi kór- 
házban belehalt sebesüléseibe. A szeren- 
csétlen gyermek édesanyja az egész idő 
alatt a fiu mellett virrasztott és gyer- 
mekének elvesztése lesujtó hatással volt 
reá. A fiatal diák édesapja, aki aktiv 
csehszlovák katonatiszt, ma Szegedre 
érkezett, ahonnan gyermekének holt- 
testét hazaszállittatja. 

férfi divatkülönle- ; 
gességek. Férfi fehérnémü méret után 
OLUJ, Str. Memorandului (Unió-u.) 2 

és agyonlőtte magát. Mindkettő rögtön 
meghalt. 

nem jön azasszony csak 

Stoftertől 
fát hozasson 

agagag 

Harisnyál 
sayamagsun 

keztyüt és kötött 
mellényt, valamint 
pulovert csak 

SIPOSNÁL 
vegyen. Cluj, Cal. 
Reg. Ferdinand 6. 

uunanmlun 

Fizetünk 

100.00 
LEIT 

1200 Lei. 
ellenében 

orvesi vizsgálat nélkül 85 éves 
korig mindenkinek, aki intéze- 

tünknél beiratkozik. 

EIlsőBiztositóTársaságés Bank 
vezérigazgatóság, Turda 

Főtér 28, 
Ügynökök kerestetnek az egész 
órszágban. - Siessen mindenki 

a beiratkozással. 



4. oldal 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk, 
mondom, hogy a parlament tegnapi 

el sem hiszi, ha 

ülése nem volt a legnyájasabb. A 
képviselők kölcsönösen sulyos vá- 
dakkal illették egymást. 
- Es kinek ad igazat, Pancser ur? 

- Mindegyiküknek igaza volt 
abban, amit a másikról mondott. 
- Einye, Pancser ur, nem gon- 

dolja, hogy kissé szigoru? 

- Egyebem sincs kérem alássan, 
mint az a kis szigoruságom. A töb- 
bit elvitték adóba. 
- Ne beszéljen. Azt hallottam, 

hogy igen sok kereskedő sulyos 
deficitről szóló adóvallomást adott be. 
- Hja, a nehéz viszonyok. 
- De akkor mivel magyarázza 

meg azt a hanyagságot, hogy so- 
kan viszont egyáltalán nem adtak 
be adóvallomást ? 
- Hátha egyszer nem volt mit 

bevallaniok. 
- Akkor adómentességet kellett 

volna kérniök, ugyebár? 

- De mibe kerül, hogy ezt va- 

laki konstatálja ? 
- Nézze kérem, eszembe jut egy 

történet. Ne haragudjon, egy kicsit 

erős. A Kuhn és Társa-cég fiatal 
gyakornoka, Löwenthal, 17 éves. 
Panaszkodik a főnökének, hogy nem 
tud aludni, ideges, szivdobogása van. 
A főnök jóindulatuan mondja : 

„Nézze, maga benne van a beteg- 
segélyzőben. Menjen a pénztári or- 
voshoz és vizsgáltassa meg magát, 
nem kerül semmibe." 

Az itju Löwenthal el is megy az 
orvoshoz, aki konelr mondja : 

„Löwenthal Hangsulyozom, 

hogy ur. Maga már abban a korban 
van, amikor, nos, amikor felébred a 
férfi magábaán. Magának egyszer - 
na, én adok megénak egy jó cimet. 
És igy elment Löwenthal a hölgy- 

höz, aki kedves, sőt elragadó volt, 
és a végén pénzt kért. Erre igy 
szól Löwenthal: 

„Pénzt kér? De én a munkás- 

biztositótól jövök ! 
- Szóval ugy gondolja, hogy a 

kereskedők is ezt feleljék az adó- 

kivető bizottságnak? Maradjunk 
ennyiben, Pancser ur. 

Pancser ur, ho- - És mondja, 
gyan rekompenzálhatja magát az 
az ember legjobban ? 
- Ugy, hogy Fischbein László- 

hoz küldi vásárolni a feleségét, mert 
akkor vagyont takarit meg. 
- Ebben maradunk, Poencser ur. 

a a 

ORVOSI 
könyvraktár minden nyelven 

LEPA G
E Kvár. K

érjen 

jegyzekeket! 

.......
.. 

4 Volt erdőőr pénzbeszedő, kézbes
itő, 

vagy raktárnoki állást keres. Cim a 

kiadóban. 

MAI VILÁG 

(Spalato, február 11.) Tegvap reg 
gel 5 órakor Sebenico közelében bor- 
zalmas hajókataeztró a történt. Az, Adeal 

tulajdonát képezte, többek között rob- 
banó anyagokat is szállitott. 

A dinamit eddig ismeretlen 
okból tüzet fogott és hatal 
mas robbanással a hajó első 
részét leszakitotta s a leve- 

gőbe vetette. 
A detonáció három matrózt a szó 

szoros értelmében darabokra szaggatott. 
A gépész szénné égett. Az utasok kőö- 

(Barcelona, február 11.) A spa- 
nyolok országából jött el hozzánk a 
történet, a bikaviadalos és játékos 
Spanyolországból. Lotteria. Fogalom 
a spanyol lelkében. Nyerni, munka 
nélkül nagy vagyonhoz jutni. Erről 
álmodik a nyomor. Karácsony előtt 
kezdődik a nagy vásár. Egy teljes 
sorsjegy 2000 pesetába kerül, de már 
egy fél pesetáért (15 lejért) is részt 
lehet venni a nagy karácsonyi lot- 
teriában, amelynek főnyereménye 
nem kevesebb, mint 15 millió pe- 
zeta (450 millió lej). 

Mindenütt lehet kapni sorsjegyet. 
Az üzletekben, a hivatalokban, a 
cipőtisztitóknál, a rikkancsoknál és a 
szinházakban. És mindenki vesz. Sze- 
gény és gazdag egyaránt. 

Karácsonykor huzzák ki a „gor- 
do.t*, a főnyereményt, amely után 
megindul az emberek kiváncsisága : 
ki nyerte ? 
Az elmult karácsonyi lottéria ered- 

ménye jó ideig titokban maradt és 
csak az elmult napokban pattant ki 
a dolog veleje. 

Barcelonában történt. Maria Nove- 
ronak meghalt az ura. Nagyon egye- 
dül maradt a világon. Napokig si-' 
ratta a „drága, jó emberit. A szo- 
bájából se mozdult ki. A vigasz se 

Fényes megélhetés ! 

a legjobb 
sörmá kák 

Euathtt aktttettetttttttt téktatattatattettttiialttkeltk ttákttetk kretattáálttett 

Uj íypusu varrógép !!! 
Előre és hátra varr, himez és azsuroz. Csodaszép és elpusztithatatlan 

emáanonunnamunő 

Unsus-EXTAA-sör 

zött pánik tört ki és egymást letaposva 
a hajó hátsó részére menekültek. A 
hajó első részén a tüz rohamos gyorsa 
sággal terjedt. A kormányos, a kapi 
tány és a három első matróz sulyos 
sérülésekkel a padlózaton feküdtek 

ugy, hogy 
a hajó vezetés nélkül hányó- 

dott a hullámokon. 
A hajó mielőtt parthoz ért volra, 

sülyedni kezdett s pár pillanat alat 
eltünt a tenger mélyében. Az utasok- 
nak és matrózoknak sikerült kiuszni a 
partra. 

Exhumáltatta a férjét, hogy kivegye 
zsebéből a nyertes sorsjegyet 

hesznált. Aztán egy nap elhatározta 

hogy eladja mindenét és uj életet 

kezd. A fiókokban rendezgette az 

irásokat, amikor egy cédulára esett 

a figyelme. 39.002. Ez volt ráirva. 
A lottéria száma. 

A spanyol özvegy feleszmélt és 

néhány perc mulva megtudta, hogy 

ő nyerte meg a „gordo”-t. Szép. De 

hol van a sorsjegy? Az özvegy a 

fejéhez kapott: a halottnál. Az uj 

ruhájában temették el. El a polgár- 

mesterhez. Hosszu procedura a halott 

exhumálása iránt. Nagynehezen meg 

engedik. Felnyilik a koporsó. Resz- 

kető özvegyi kezek keresik a ruha 

zsebeiben a főnyeremény sorsjegyét. 

De, ó kifürkészhetetlen sors, a sors- 

jegy nincs a halottnál. A pénz utáni 

Vágy kétségbeeséssé nő az asszony 

szivében és ajkáról szidalmak száll- 

mk a „drága jó ember" foszló teteme 

elé 

- A gonosz, az iszákos, a kár- 
tyás! - kiáltja dühében. 

Maria Novero megnyerte a főnye- 
reményt, de elvitte magával a boszu- 

! álló halott, akinek megzavarták örök 

nyugalmát. Eddig tart az igaz mese, 

amely a boros, játékos spanyol hazá- 

ból jött el hozzánk. 

Uj életpálya ! 

kivitelben kapható kényelmes havi részletre 1s, rendes varrógép árban 

Asztalos varrógéplerakatlában 
Cluj, Strad a N. lorga 2. - Minden vevő ingyen oktatási nyer a gép- 

himzésben miálial fényes megélhetést biztosit magának ! 

nizésben altál etueesntketatttatoattstltlettttt
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Nyilt tengeren felrobbant egy olasz gőzös 
Az utasok uszva menekültek a sülyedő hajóról 

lnem kaptak beutazási vizumot. 

lelőtt megtartandó taggyülésen meg- 

li-kolozsvár, február 12. 

SPO RTVILÁG 

Elmarad a KAc nemzetközi 
versenye 

Nem kaptak vizumot a magyar 
vivóbajnokok 

(Cluj- -Kolozsvár, febr. 11. Saj. tud.) 
Kolozsvár egy nagy sporteseménnyel 
ett váratlanul szegényebb. A KAC 
nemzetközi vivóversenye, amelyen 
az ország legjobbjain kivül a magyar 
vivók szine-java is benevezett és in- 
dulni akart, elmarad, mert a verdé- 
gek a budapesti román konzulátuson 

Szomoruan konstatáljuk, hogy va- 
lóságos kinai fallal vesszük körül 
portbelileg magunkat, aminek a 
stagnálás, visszafejlődés, közömbösség 
az egyenes következményei. 
Nem tudjuk megérteni, milyen mo- 

ivumok akadályozták meg, hogy 
Európa legjobb vivói tudásukat ná- 
lunk is bemutassák. 

Hungária -Pesterzsébet 8:1 (2:0). 

Taggyülés. A KKASE összes aktiv 
és párpoló tagjai ezuton felkéretnek, 
hogy a folyó hó 12 én, vasárnap dél- 

jelenni sziveskedjenek. A gyülés kez- 
dete pontosan fél 11 óra. Az Elnökség. 

ma 
14 

márz0csehkoronáéri 
100 Lelért 

kaphat egy nyolcad csehszlov ák 
sorsjegyet 

Ungar S. Bankháznál 
eratielaván Ventur-utca 20. autea20.mely által 

Ön is milliomos lehet! 
Kis rizikóval Nagy vagyont 

Főnyeremény 2,000. 000 Kc. 
10,000. 006 lei. 

További nyeremények 1,000.000 Kc., 
700.000 Ke., 300.000 Kc., 200.000 Ke. 

ke
ak
ki
tt
be
ti
t 

sib. összértékben 

60,000.000 Kc.-300,000.000 lei 
sorsjegyárak: a II oszt.-ért 

E 1/s Kc. 20. 1/a Kc. 40. 1/a Kc 80. 

Lei 100 Lei 200. Lei 400 

1/1 Ke. 100 

ei 800 
I. A II.-ik osztály huzása február 15- én 

Rendeljen azonnal. Diszkrét szét- 
küldés. Huzás után küldjük a nye- 
reményjegyzéket. - A móstani huzá- 
son is egy román ügylelünk egy fő- 
nyereményi nyerl, meg, melyet azon- 
nal kifigettünk. Ügyes képviselők 
magas jutalékkal felvétetnek ! 

Gazdasági, 
KMonyhakerii 

Virágmagvak! 

eredeti németországi 
és hollandiai termelés! 

igarantált fajtiszta és 

csiraképes 

Déri Árpád 
agkerezhédree 

Cluj-Kolozsvár, Sir. Regina 
Maria 10. 

TÁriegyzék ingyen és bérmentve ! 
asmmememmmm 

Nyomatott a Helikon Nyomdai Társaság gépein
 Cluj, Str. Baron L. Pop 10. 


